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Turnhouts Vennengebied  -  Aanbevelingen intendant rond het uitkopen van landbouwers

In een interview op www.vilt.be van 21 oktober jl. gaf Piet Vanthemsche in zijn rol als 
intendant voor het Turnhouts Vennengebied tekst en uitleg bij zijn werkzaamheden. Zo 
gaf de voormalige Boerenbondvoorzitter aan dat hij individuele gesprekken met 
landbouwers voert om na te gaan in welke mate er bereidwilligheid is tot uitkopen. De 
resultaten worden dan in kaart gebracht. Vanthemsche beklemtoont echter dat 
stopzetting niet het enige onderwerp van gesprek is. Ook de mogelijkheden van 
reducerende maatregelen, bedrijfsreconversie of bedrijfsverbreding komen ter sprake.

Piet Vanthemsche heeft niet gewacht op een definitief stikstofakkoord om 3 
aanbevelingen in te dienen bij de Vlaamse Regering. Hierbij valt zijn statement op dat 
landbouw in het Turnhouts Vennengebied mogelijk moet blijven, maar wel in harmonie 
met de natuur.

Het eerste advies gaat over de holistische aanpak, waarbij alle processen in dit gebied 
onder een koepel bezien worden en niet als afzonderlijke eilanden. Zowel stikstof, water 
als andere facetten moeten in een geïntegreerde aanpak worden meegenomen.

Ten tweede wordt een grondenbank voorgesteld voor het gebied. Als er dan grond 
vrijkomt, kan die door de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) worden opgekocht en ter 
beschikking worden gesteld voor verschillende doelen, hetzij natuur, hetzij landbouw.

Ten derde adviseert hij om alle boeren in het gebied toegang te geven tot de 
uitstapregeling die momenteel in heel Vlaanderen van kracht is voor de rode en 
donkeroranje bedrijven.

1. Deelt de minister het uitgangspunt van Piet Vanthemsche dat landbouw, in harmonie 
met de natuur, mogelijk moet blijven in het Turnhouts Vennengebied?

2. a) Hoe vult de minister dat uitgangspunt concreet in?

b) Betekent dit dat er kan worden ingegrepen op de teeltvrijheid van de 
landbouwers die actief blijven in het Turnhouts Vennengebied?

3. Is de minister voorstander van de oprichting van een grondenbank voor het 
Turnhouts Vennengebied?

4. Deelt de minister het voorstel voor de uitgebreide uitkoopregeling die Piet 
Vanthemsche adviseert, alsook de manier waarop hij dat wil realiseren met het 
opkopen van gronden door de VLM en openstelling van de uitstapregeling die van 
kracht is voor de rode en donkeroranje bedrijven?

http://www.vilt.be


5. Werd er al nagegaan welk budget hiervoor nodig is?
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Ik deel het uitgangspunt van de heer Piet Vanthemsche dat landbouw in harmonie met 
de natuur inderdaad mogelijk moet blijven in het Turnhouts Vennengebied. Het 
uitwerken van een gezamenlijk ontwikkelperspectief voor landbouw en natuur vormt de 
essentie van de opdracht die de Vlaamse Regering aan hem toevertrouwd heeft.

De concrete invulling daarvan maakt momenteel echter onderdeel uit van zowel het 
openbaar onderzoek rond het stikstofprogramma als de opdracht van de heer 
Vanthemsche. Ik kan dus nu nog niet vooruit lopen op de resultaten van beide.

Dat een gepast flankerend beleid nodig zal zijn, is echter al wel duidelijk. In het kader 
van het op te maken stikstofdecreet zal ik de nodige handvaten voorzien om dit 
flankerend beleid op maat voor het Turnhouts Vennengebied te kunnen invullen.


